Один лишний.
Математика. 1 класс. Урок изучения нового материала.

Программа: Перспективная начальная школа.
Цели урока:
1. Рассмотреть решение логических задач, в которых требуется выполнить такие логические операции, как сравнение, обобщение, классификация, рассуждение на основе отрицания.

2. Совершенствовать умение сравнивать предметы по разным признакам.

3. Развивать логическое мышление и внимание, умение работать в парах, выполнять самопроверку.

Оборудование: 
· демонстрационный материал на доске (геометрические фигуры, цифры, Буратино и Мальвина);

·  у детей - учебник «Математика.1класс» 1 часть Чекин А.Л., «Математика в вопросах и заданиях: тетрадь для самостоятельной работы №1» Юдина Е.П.;

· цветные карандаши, фишки.
Ход урока.

I. Организационный момент.

Учитель:        Ребята, у меня на столе лежит письмо: «Дорогие ребята, ученики 1 г класса! Меня Мальвина посадила в чулан и сказала, что выпустит, если я какое-то задание выполню. А я даже читать не умею! Помогите мне, пожалуйста!»

Странное письмо. Без подписи. Кто же написал его?

Дети:             Буратино.

Учитель:       Поможем Буратино выполнить задания Мальвины?
Дети:             Да.

Учитель:       Каким нужно быть каждому ученику в нашем классе, чтобы успеть за урок  справиться с заданиями Мальвины?

Дети:             Нужно быть внимательными, наблюдательными, активными.

Учитель:       Итак, отправляемся к Мальвине за заданиями.

II. Актуализация знаний.
Учитель:       Перед нами лесные тропинки. Чтобы по ним пройти, нужно их восстановить. Рассмотрите внимательно каждую тропинку, найдите закономерность и вставьте недостающие  фигуры, сохранив порядок их следования.

Дети выполняют задание.

Учитель:        Чтобы узнать в лесу дом Мальвины , надо его нарисовать.

Дети выполняют графический диктант в рабочей тетради. 1 ученик на доске. Проверка.

Учитель:        Калитка закрыта на ключ. Рассмотрите, в какой последовательности расположены ключи. Не нарушая закономерности, выберите нужный  ключ.
III. Чистописание.
Учитель:         Сколько ключей выбрали?

Дети:               Один.

Учитель:         При помощи чего мы можем записать это число?

Дети:               При помощи цифры 1.

Учитель:         Что такое цифра?

Дети:               Цифра- это математический знак, с помощью которого записывают числа.

Учитель:         Вспомните, как пишется цифра 1. В рабочей тетради выполним узор из цифры 1.

Дети прописывают строку цифру 1.

Учитель:        Молодцы, ребята! Справились с этим заданием все.

IV. Физминутка.
V.Сообщение темы урока.
Учитель:         Ребята, а вот и задание, с которым Буратино не справился. Здесь написаны слова:     
                               Понедельник

                               Вторник

                               Октябрь

                               Четверг

                               Воскресенье

Что-то здесь не так. Кто мне поможет в этом разобраться? Какое задание дала Мальвина Буратино?

Дети:               Найти «лишнее» слово.

Учитель:         Какое  слово здесь «лишнее»?

Дети:               октябрь

Учитель:        Чему же мы вместе с Буратино будем учиться сегодня на уроке?

Дети:              Будем учиться находить «лишние» предметы.

VI.Изучение нового материала.

Учитель:        Открываем учебники на странице 29.

                        Задание №1.

                        - Рассмотрите рисунок. Назовите предметы, которые здесь изображены.

                       Один предмет из нарисованных здесь «лишний». Найдите его и поставьте на него фишку. Проверьте в парах друг друга.

                      - Объясните, почему этот предмет «лишний»?

                       Задание №2.

                      - Рассмотрите предметы. Какие из них может использовать Мальвина, а Буратино этими предметами пользоваться не может?

                       Задание №3.

                      - Рассмотрите рисунок. Какого цвета шары здесь нарисованы?

Маше и Мише предложили выбрать по одному из трёх имеющихся воздушных  шариков. Маша выбрала не синий. Миша выбрал не красный и не синий.

Физминутка.

Учащиеся выходят по 4 человека к доске. Определить, кто может быть «лишним».

VI. Первичное закрепление.

Учитель:      Работаем в печатной тетради №1 на странице 18.

                      Задание №1.

                      -Что изображено на рисунке?

                      - Какой предмет является «лишним»? Почему?

                      -Раскрасьте «лишний» предмет.

                      Задание №2.

                      -Как называются данные геометрические фигуры?

                      -Нарисуйте одну фигуру, которая будет «лишней».

VII. Фронтальная работа.

Учитель:        Ребята, Мальвина хочет проверить, как вы научились находить один «лишний» предмет. Играем в «Третий лишний» (на доске карточки, по три предмета в каждой).
IX. Итог урока.

Учитель:          А вот и Буратино! Чему мы научились вместе со сказочными героями?

                         Как определить «лишний» предмет?

                         Кто научился определять «лишний» предмет?

